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Március 15-én történt valami Dudapesten. Azok, akik nem 

voltak ott, csak hallomásból tudhatnak róla. Nincs szándékom-

ban részletezni a történteket, magukért beszélnek. 

Tudniillik a jelzett napon - mely sajnos még ma sem általános 

munkaszüneti nap, s nincs állami üneppé deklarálva - Dudapesten 

mintegy 10 000 ember részvételével felvonulás zajlott le. A cso 

mópontokon /Petőfi szobor, Datthyány emlékmécses/ értelmiségiek 

/történész, filozófus/ intéztek gyújtó, de sajnálatosan igaz 

megállapításokat a tömegekhez. /Sajtó - gyülekezési - és egyesü 

leti szabadság, a hadsereg külföldi bevezetésének fokozottabb 

korlátozása, parlamentnek felelős kormány, a párt monopol-jelle 

gének megszüntetése stb./ 

A már lassanként megszokott "egyes lumpen elemek zavarkeltése" 

elmaradt. Úgy vélem ez sokkal inkább a hivatalos kommüniké ki 

nem adásán, mintsem a nevezetteken múlott. 

A felvonulásról és a történtekről egyetlen sor sem jelent /je-

lenhetett ?/ meg az újságokban, egyetlen mondat nem hangzott el 

sem a TV-ben, sem a rádióban. Gyanítom nem az esemény jelenték-

telen volta miatt. Akkor vajon miért hallgatták agyon ezt a fő-

városi megemlékezést? Csak nem azért mert tudják, hogy nekik, 

a felvonulóknak van igazuk? 

Csakhogy ez a kérdés további gondolatokat, kérdéseket vet fel 

bennem. Talán máskor is történt ez már így ? S ha igen hányszor 



Mit hallgattak el és mit tudtunk meg az ilyesfajta események-

ből ? Milyen ügyekben ? Ki(k)nek a segítőkész tanácsára tör-

tént, vagy nem történt ? Ki(k)nek az érdekében ? Némelyikre 

válaszolva kétséges lenne a cikk megjelenésének engedélyezése 

A kérdések végén talán a legérdekesebb: 

Milyen összefüggésben lehet ez a sajtó belügyminisztériumi 

felügyelet alá helyezésével és a sajtó "hármas védelmi rend-

szerével". 

A boncolgatás oda vezetne, ahová azok a bizonyos felszólalá-

sok március 15-én: pártállam vagy jogállam ? Nézőpont kérdé-

sétől függetlenül az a véleményem, hogy egyik sincs feltéte-

les viszonyban a másikkal. Egyszerűbben fogalmazva az előbbi 

egyértelműen kizárja az utóbbit. Értve itt a párt monolitikus 

jellegét pártállamon. Ennek az eldöntésébe azonban nem vonnak 

be bennünket. Most még nem. De a történelmi példákat nézve az 

előbb-utóbb megjósolhatóan változni fog; legfeljebb nem a pe-
/ 

resztrojka, hanem keményebb eszközök hatására. 


